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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

«Ειδικό Πρόγραμμα Επενδυτικών Δανείων Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΟΤΑ) Α’ βαθμού για εκπόνηση Τοπικών Χωρικών Σχεδίων (ΤΧΣ)»

· Περίοδος εφαρμογής 2019-2024 με δυνατότητα παράτασης.
· Εξασφαλίστηκε υψηλή Χρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων  για την κάλυψη του κόστους εκπόνησης των μελετών Τοπικών Χωρικών Σχεδίων.
· Φορέας Διαχείρισης  του προγράμματος είναι το Πράσινο Ταμείο.
· Οι δήμοι καλούνται να χρηματοδοτηθούν, συνάπτοντας δανειοδοτικές συμβάσεις με το Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων , μετά από πρόσκληση που εκδίδει το Πράσινο Ταμείο.
· Οι δήμοι δεν επιβαρύνονται με την υποχρέωση αποπληρωμής του δανείου για την ολοκλήρωση του χωρικού σχεδιασμού τους, καθώς τα δάνεια των δήμων εξοφλούνται από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων του ΥΠΕΝ. 
· Στην περίπτωση που ο δήμος κωλυσιεργεί αδικαιολόγητα στην υποβολή του τελικού σταδίου της μελέτης προς έγκριση στο ΥΠΕΝ, υπερβεί δηλαδή τους 34 μήνες από την ανάθεση της μελέτης, ο δήμος θα υποχρεωθεί να επιστρέψει στο Ταμείο Παρακαταθηκών και Δανείων το σύνολο του ποσού που έχει εκταμιευθεί προς αυτόν. 
· Ο προϋπολογισμός κάθε μελέτης θα γίνει βάσει της ΥΑ των αμοιβών. 
· Το Πράσινο Ταμείο θα εκδίδει προσκλήσεις βασιζόμενο στη μελέτη που έχει ήδη εκπονηθεί και η οποία προτεραιοποιεί τους δήμους που αντιμετωπίζουν σημαντικές  χωρικές προκλήσεις.
